

“最美退役军人”:播撒大爱 传递温暖

——记河北涿州市帮战友退伍军人服务中心主任王学友



帮战友退伍军人服务中心主任王学友

赁有限公司、北京京友鑫汇投资有限公司、北京京友文化传播有限公司,也与北京京友机械公司一样,成为退役军人追梦的理想港湾。王学友不仅打造出了退役军人硬品牌,也成了退伍军人自主创业的一面旗帜。

上善若水 奉献退役军人真爱心

2015年初,王学友和战友们筹措50余万元启动资金成立了“涿州市帮战友退伍军人服务中心”。经过4年多的运营,“帮战友”已经确立了“经济帮扶、就业帮扶、事务帮扶、危急帮忙”的清晰内涵,明确了“整合资源、公益服务、创业就业、助推发展”的服务宗旨和“军人风骨、奉献情怀、携手战友、共创辉煌”的发展合作理念。

4年多来,服务中心持续开展“一体两翼”活动。“一体”是指主体性工作,包括两方面:一是送温暖,二是帮就业。

送温暖——为退伍兵办实事、做好事、解难事,服务对象有抗日、抗美援朝老兵,有涉核、援藏老兵,还有迫切需要雪中送炭的伤残、孤寡老兵。服务中心的服务形式主要包括逢年过节带东西上门慰问、过年到家里和他们一起包饺子、不定期上门看望等,其中端午节、中秋节、过年上门慰问已经形成了惯例。譬如,去年的中秋节,服务中心人员兵分几路,去了涿州市5个乡镇,由乡镇民政部门确定四五个慰问对象,为每家送去两条鱼、一袋米、一桶油。几年来,服务中心累计“送温暖”60多批次,慰问退伍兵近千人次。

2016年夏天,涿州市东城坊镇果园村退伍老兵刘小龙的妻子不幸患病住进医院,两个多月的治疗不仅花光了家里的

全部积蓄,还面对着巨额的后续医疗费。经人指点,刘小龙找到帮战友退伍军人服务中心求助,在北京丰台施工工地的王学友闻讯立即赶到301医院。当他看到情况属实后,当即安排“帮战友”微信公众号发布了捐款倡议,200多名退伍军人积极响应,多的1000元,少的100元、200元,前后总计为刘小龙募捐10.3万元,为战友家属治病救命。又如,涿州市码头镇向五村人郭文旺,原8023部队的一名退役老兵,由于意外事件,他的儿子脑出血,一直在保定市第二中心医院ICU病房。王学友得知消息后,组织“帮战友”工作人员,赶到医院探望,并送去1万元慰问金。

帮就业——提供从业指导、信息发布、就业推荐、政策咨询等服务,承办协办职业培训、招聘活动多次,逾千人次退伍军人实现就业或得到帮助。服务中心利用各种业务关系和人脉关系,介绍退伍兵到合适的地方去做他们适合的工作。除北京外,像南方的深圳、东莞等地的企业家战友,与“帮战友”也有很好的合作。

“两翼”是指辅助性工作,一是“壮军旅”活动,二是“公益行”活动。

“壮军旅”活动。其意义在于拥军优属、巩固国防。4年多来,服务中心开展的活动有救助患病军属、照顾军人子女、欢送新兵入伍、国防教育演讲、军地青年联谊、评选最美军属、清明祭扫墓碑、现场缅怀英烈等。像清明扫墓,开始在涿州,后来扩大到了狼牙山烈士陵园、平西抗日烈士公墓,在那里让退伍兵接受革命传统教育、爱国主义教育。再如,欢送新兵入伍,前年专门给新兵制作了纪念品,鼓励他们保卫祖国、不忘家乡。2017

年“八一”建军节,除了走访慰问老兵、慰问驻涿62316部队和驻涿空军某部,还协办了涿州市庆祝中国人民解放军建军90周年文艺晚会,参加了长空路社区党支部组织的复员退伍军人代表座谈会。年末,先后慰问了多家驻涿部队和涿州市武装部,并赴京慰问了丰台区武装部、丰台区消防支队。

“公益行”活动。4年多来,服务中心开展的活动有社区文明建设、义工组织学雷锋、慰问安保干警、赞助文艺演出、协办体育比赛、与外地公益联谊等。

据不完全统计,4年多来,依托“帮战友”背后的经济实体和后援团队,王学友团队奉献爱心累计超过1000余万元。他成功后不忘回报社会的高贵品格,为世人树立了不可磨灭的丰碑。

勇于担当 谱写退役军人新篇章

血性赢得尊严,灵魂赢得光荣。

王学友以军人的风骨与责任、矢志不渝的信念与决心,诠释了一名退伍军人的本色。近几年他和他的团队取得的荣誉,足以证明他们所走过的是一串什么样的足迹。

2015年,王学友荣获“河北省最美燕赵人物之最美拥军人物”“涿州市首届最美退伍兵之十大新闻人物”。

2015年1月,涿州市帮战友退伍军人服务中心被中国公益事业联合会、中国爱心工程委员会授予“涿州市公益爱心单位”称号。

2015年度,王学友荣获“涿州好人”称号,被保定市委宣传部、保定军分区聘请为“国防教育宣讲员”。

2016年1月,涿州市帮战

友退伍军人服务中心被河北省委宣传部、组织部、文明办等部门联合评选为“省级优秀志愿者服务品牌”,同年荣获涿州市“助力发展贡献奖”。

2016年1月,涿州市帮战友退伍军人服务中心被中国公益事业联合会、中国爱心工程委员会授予“涿州市公益爱心单位”称号。

2017年6月,王学友被评为河北省“助人为乐”榜样。

2018年,王学友被评为河北省优秀党支部书记,涿州市帮战友退伍军人服务中心党支部被评为河北省涿州市优秀党支部。

2019年1月9日,王学友被河北省退役军人事务厅评为“河北省最美退役军人”。

“党的十八大确定了‘军民融合’的发展任务,京津冀一体化已成为国家战略。‘帮战友’将发挥自身优势,利用好这一时代契机,以事业为基础,以产业为导向,实现转型发展、创新发展,未来之路一定会越走越宽广。”王学友在接受记者采访时如是说。

为了适应国家发展和改革形势,“帮战友”又在寻求探索军民办非企业发展和管理和发展途径,密切关注公益慈善、政府购买社会服务、军民融合、创新创业等方面的项目、政策,目前投入实施的有“数字社区综合服务平台”、涿州市武装部“抗震救灾民兵排”、学校军事素质教育、“帮战友”品牌食堂管理等项目。

王学友用他的真诚与大爱温暖了涿州这片养育他的热土,为助推涿州经济发展、建设“德信、富美、活力”新涿州贡献着自己全部的力量,实在是可敬可佩。

走笔至此,记者在想,如果全国各市县都能有一个王学友,退伍军人在那里就多了一个温馨的家;如果全国各市县都能有像涿州那样帮战友、战友帮的氛围,还有哪个退役军人找不到幸福与尊严?

让我们再次以虔诚之心向胸怀大爱的“最美退役军人”王学友致敬!

(本文配图由涿州市帮战友退伍军人服务中心提供)



一顶军帽,顶的是责任;一身戎装,穿的是庄严;一个军人,看的是军魂,担的是使命。摘下军帽,摘不掉军人的作风,脱下军装,脱不掉当兵的性情,帽徽肩章虽已珍藏箱底,但依然把责任扛在肩上,展现一个共和国军人的飒爽英姿和英雄本色,这就是涿州市帮战友退伍军人服务中心主任王学友的真实写照。

□ 本报记者 李秀平

一顶军帽,顶的是责任;一身戎装,穿的是庄严;一个军人,看的是军魂,担的是使命。摘下军帽,摘不掉军人的作风,脱下军装,脱不掉当兵的性情,帽徽肩章虽已珍藏箱底,但依然把责任扛在肩上,展现一个共和国军人的飒爽英姿和英雄本色,这就是河北涿州市帮战友退伍军人服务中心主任王学友的真实写照。他用实际行动诠释着自己的人生誓言:一日当兵,一生做党的忠诚战士。

自主创业 打造退役军人硬品牌

1990年3月,王学友怀揣报效祖国的梦想踏进军营。在辽宁营口,通过新兵连的训练后,他因聪明勤奋得到了部队领导的赏识,当上了一名油料员。工作中他忠于职守、任劳任怨,曾多次受到部队嘉奖。

1993年退伍后,面对新环境,他不等不靠、从容应对,自筹资金创建了“北京京友机械公司”,毅然决然地走上了自主创业之路。

起初,他只带5个战友来

北京打拼。历经迷茫与彷徨、挫折与失败,这个小小的施工队逐渐发展壮大为拥有几百号人的建筑队伍。2007年,他们承接了北京珠市口大街和北京南站路面硬化的部分工程;2008年5·12汶川地震发生后,王学友作为北京市政集团的援建人在四川承接了小夫路项目,保质保量地完成了京安大桥工程。此外,公司还参与了汶川德阳重建、北京丽泽商务区工程项目建设。由于作风过硬、诚实守信,公司获得了建筑业AAA级施工队伍资质,多次被评为优秀路桥施工班组。

在社会上,王学友恪守道德自觉,履行职责义务。2016年雨季来临前,鉴于拒马河7·24水灾教训,王学友以属下的北京京友机械公司为依托,自筹资金组建起了一支抗洪抢险应急小分队,20多名退伍军人日夜值班、轮流守候,自觉守护涿州百姓的幸福平安。

这些年来,王学友团队一直保持着军人雷厉风行、勇于拼搏、不畏困苦的优秀品质,获得了多项工程奖项,也收到了良好的经济效益和社会效益。他先后组建的北京京友机械租



帮战友退伍军人服务中心成立抗震救灾民兵排时全体人员合影



帮战友退伍军人服务中心主任王学友接受锦旗



帮战友退伍军人服务中心组织义工免费接送高考学子